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Niederschrift
 der konstituierenden Sitzung des Haushalts- u. Finanzausschusses 

Sternberg

Sitzungstermin: Mittwoch, 14.08.2019
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 19:55 Uhr
Ort, Raum: Rathaus, Magistratzimmer, Sternberg

Anwesende Mitglieder

Mitglieder
Herr Andreas Stoecker

Herr Jörg Rettig

Herr Dr. Pascal Winkler

Herr Torsten Wendland

Frau Imke Bräuer

Herr Jürgen Materlik

 Herr Eckhardt Fichelmann

Verwaltung
Herr Armin Taubenheim

Entschuldigt

Mitglieder
Herr Gerhard Krüger unentschuldigt

Gäste:
Herr Andreas Göschel

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil
1 Eröffnung und Begrüßung
2 Feststellen der ordnungsgemäßen Ladung und Bestätigung Tagesordnung
3 Wahl der/des Vorsitzenden
4 Wahl der zwei Stellvertreter der/des Vorsitzenden
5 Arbeits- und Terminplanung
6 Sonstiges
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Protokoll:

Öffentlicher Teil

zu TOP 1 Eröffnung und Begrüßung

Herr Fichelmann eröffnet die konstituierende Sitzung, begrüßt die Mitglieder des Fi-
nanzausschusses und den Bürgermeister und den Gast.

zu TOP 2 Feststellen der ordnungsgemäßen Ladung und Bestätigung Tagesordnung

Herr Fichelmann stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
Es wird festgestellt dass von 7 Finanzausschussmitgliedern 6 anwesend sind.  
Der vorliegenden Tagesordnung wird einstimmig zugestimmt. 

zu TOP 3 Wahl der/des Vorsitzenden

Es wird  Dr. Pascal Winkler als Vorsitzender vorgeschlagen. Es werden keine weiteren 
Vorschläge gemacht.
Eine geheime Wahl wird nicht beantragt.
Abstimmung: 5 dafür 0 dagegen 1 Enthaltung
Damit wird Herr Dr. Pascal Winkler zum Vorsitzenden gewählt.

Herr Dr. Winkler übernimmt die Leitung der Ausschusssitzung und bedankt sich für das 
Vertrauen und wünscht sich eine gute und konstruktive Zusammenarbeit für die nächs-
ten Jahre. 

zu TOP 4 Wahl der zwei Stellvertreter der/des Vorsitzenden
Es werden  als 1. Stellvertreter Herr Andreas Stoecker und als 2. Stellvertreter Herr 
Torsten Wendland vorgeschlagen. Es werden keine weiteren Vorschläge gemacht.
Eine geheime Wahl wird nicht beantragt.
Abstimmung: 6 dafür 0 dagegen 0 Enthaltung

Damit wird zum  1. Stellvertreter Herr Andreas Stoecker und zum 2. Stellvertreter Herr 
Torsten Wendland gewählt.

zu TOP 5 Arbeits- und Terminplanung

Es wird sich dahingehend verständigt, dass die nächste Sitzung am 27.08.2019 um 
18:00 Uhr im Magistratszimmer zum Thema Anpassung der Hauptsatzung an die Ver-
ordnung über die Entschädigung der in den Gemeinden ehrenamtlich Tätigen stattfin-
den wird. Dazu wird der Bürgervorsteher gebeten mit den Fraktionsvorsitzenden im 
Vorfeld Gespräche zu führen um einen gemeinsamen Vorschlag zur Beratung zu erhal-
ten.
Der Bürgermeister wird gebeten die finanziellen Auswirkungen auf den Haushalt unter 
verschiedenen Aspekten herauszuarbeiten. 

Weiter wird für den 24.09.2019 um 18:30 Uhr ein nächster Termin für eine weitere Sit-
zung zu den Themen der Gebührensatzungen, Hundesteuersatzung, Fremdenver-
kehrsabgabesatzung und Kurabgabesatzung festgelegt. 

Zur Planung des notwendig werdenden Nachtragshaushalt kann noch keine Planung 
gemacht werden, da nicht bekannt ist wann die gesetzlichen Grundlagen mit den rea-
len Zahlen zur Haushaltsplanung vorliegen werden und es vorher keinen Sinn macht 
einen Nachtragshaushalt aufzustellen. 
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zu TOP 6 Sonstiges

Es werden noch Themen wie STEWO, finanzielle Lage und weitere Unterstützung 
durch die Kommunen nach 2021 sowie Vorhaben der Stadt in 2020 wie Straßenbau 
Finkenkamp, Sanierung Rathaus und Ausstattung der Büros mit neuem Mobiliar be-
sprochen. Dabei wird darauf verwiesen, dass bei der Ausstattung mit neuem Mobiliar 
eine langfristige über mehrer Jahre verlaufende Beschaffung angetrebt werden muss 
und dabei darauf geachtet wird, dass die Büros nach Möglichkeit einheitlich auszustat-
ten sind.

Herr Dr. Winkler bedankt sich bei den Mitgliedern des Finanzausschusses und beendet
die Sitzung.

  

gez. Dr. Pascal Winkler gez. Armin Taubenheim
Vorsitz Protokoll
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